Referat fra Flora Turlag turledersamling torsdag
04 november 2021 kl. 19.00 – 21.00
Program for kvelden:
1. Velkommen (Anders) (HMS info)
2. Turleder sine oppgaver, kurs, kompetanse og ansvar (Anders)
3. Gjennomgang av turer 2021- hva har blitt gjennomført og hva ikke. 	Fastlandsturer, øya-turer, padleturer. (Signe, Kari-Anne, Astrid)
4. Forslag til turprogram 2022 (Astrid)

5. Pause (kaffe, kanelsnurrer, twist) (Siv)

6. Kurs i regi av Sogn og Fjordane Turlag for dei som er turledere eller har ansvar for turer (Astrid)
7. Nytt fra DNT til turlederne (Astrid)
8. Eventuelt (Anders)
Møteplassen: Røde Kors huset Nonskarvegen
Ansvarlige arrangører var: Astrid Breiland Eliassen, Siv Grov og Anders Myklebust 
22 deltagere sammensatt av turledere og noen av styrets medlemmer møtte.
1. Anders ønska velkommen og orienterte om rømningsveger. Rask gjennomgang av programmet for kvelden.

2. Anders gikk igjennom de viktigste tiltakskortene for turledere som finnes i beredskapsplanen som ligger på nettet under orientering til turledere.
Videre ble Etiske retningslinjer gjennomgått. Litt om forsikringsordning, varsling ved ulykker og media håndtering, bruk og praksis for bilde taking.
Til slutt orientering om utdannings stigen til DNT for turledere og hvilke kompetanse de ulike kursa gir.

3. Signe orienterte om gjennomførte øyturer i 2021 og planer for turer 2022. og viste en flott video fra en tur på Kinn.
Kari Anne orienterte om padleturer og skisserte muligheter for turer 2022, mye spennende og stor aktivitet i padlegruppa.
Astrid orienterte om land turer.  Øyane-over mye tilreisende og deltakerantallet noe mindre enn når turen er på våren.
Nipenatt var halvparten fra den yngre garde.  
Ny tur til Grønnevik fra Sagevik – dei mange nye turdeltakere. 
Ålfotbreen mye nye folk.
Noen avlysinger – været spiller ikke på lag, eller ingen påmelde (det skjer i dårlig vær) eller mangel på turleder – korona.
      Mandagsturer – vanskelig å få turledere   Blir tatt opp om noen vil ta jobben.
      Torsdagsturer – same turledere snart i 8 år.  Bruker tirdagen til å gå opp nye turmål og
      ser på turer og turmål på ut.no/sjekk UT. Stor aktivitet med mange deltagere.

	 
	BT
	Tirsdag/onsdag
	Padleturar 
	Måndagsturar
	Torsdagsturar
	Helgeturar 
	Totalt

	Turar - annonsert 
	5
	26
	11
	20
	39
	24
	125

	Avlyst
	 
	6
	1
	1
	 
	8
	16

	Korona avlyst 
	4
	2
	0
	 
	3
	8
	13

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Voksne
	25
	215
	159
	119
	537
	136
	1191

	Barn
	38
	 
	 
	 
	 
	139
	177



4. Astrid viste planer for neste års turer slik det ser ut per dags dato, endringer kan komme og det gikk ut oppfordring til møte deltakerne om innspill.
Tirsdag og onsdagsturer kjem senere fordi vi vil la nye, dersom vi får på folk på turlederkurs, anledning til å velge turer.
Oversikt for neste års helgeturer blei vist 
Nytt neste året er att det blir satsa på Ålfotbreen og samarbeid med laga rundt.
I samarbeid med andre lag og organisasjoner er det viktig å avklare hvem som har ansvaret for turen og hva som er deltakende organisasjon sitt ansvar – risikovurdering

5. Pause

6. Astrid orienterte om mulige kurs i regi av SFT og andre kurs som kan være aktuelle.
FT vil prøve å arrangere førstehjelpskurs-helst utendørs, næreturlederkurs
Ambassadørkurs og Etikk kurs ligg på nett.

SFT har planer for; Grunnleggende turlederkurs, sommerturlederkurs, snøskredkurs og kurs for padlere etter mal fra Bergen Turlag.
Om noen blir sendt på kurs fra FT er det viktig at kravet om å ta turer kommer tydelig frem.

7. Astrid la frem nyheter fra DNT
Det er nå et automatisk system som registrerer turledere og deres kompetanse og virksomhet i DNT.
Det gjør at turlederlister og hva de enkelte kan, kommer frem, og også at turledere som ikke har vert aktive over en tid faller ut.
Vi legger inn risikovurderinger i «Sherpa» (programmet som blir benyttet nå.)
«Etikk vet reglene» (nevnt før), turleders rolle som formidlere, alkoholpolitikk og hvorledes det å være en DNT turleder er en autorisasjon er nye presiseringer.

8. Eventuelt.
Det skal være kjekt å være turleder i FT – ingen tvang, men vi er avhengig av at folk er positive og stiller opp når de blir spurt og gjerne tar initiativ for turer de kan tenke seg.
Viktig at vi alle stiller opp som gode ambassadører både for FT og DNT.
Takk for et flott fremmøte og takk til dere alle som bidrar til at vi står som et sterkt turlag med høy aktivitet.

Vi holdt tidsskjemaet og avslutta klokka 21:00.

Referent
Anders Myklebust
14.11.21
